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Kegyelem nékünk és békesség Istentöl, mennyei Atyánktól, egyszülött Fiától, 
a mi Urunk Jézus Krisztustól és a Szentlélektöl. 
Amen. 

Fenállo ének: Ím, bejöttünk nagy örömben… 1 és 2 versek 

Föének: Örök Isten merre, merre vagy… 1-3 versek 

Lekció: Jelenések könyve 5. fejezet 

Jöjjetek, imádkozzunk! 119. zsoltár alkalmas versei 

Ének: Prédikáltasd szent Igédet…Áldott vagy Te, magas Isten… 

Textus: Jelenések 5,6-7 És láttam, hogy a királyi szék és a négy élölény 
közelében, a vének között egy Bárány áll a középen, mntha meg volna ölve; 
hét szarva volt és hét szeme: az Isten hét lelke az, akiket elküldött az egész 
földre. A Bárány odament és átvette a könyvet a királyi széken ülö jobb 
kezéböl. 

Kedves Testvéreim a Krisztus Jézusban, ünneplö szent gyülekezet! Hálás 
vagyok a mennyei Atyának és Kádas Richárd lelkipásztor Úrnak, az én 
papomnak, mert nekem is papom ö, hogy újra itt lehetek közöttetek – ma nem 
mint orgonista, bár azt is nagyon szeretem,  hanem mint igehirdetö, amit még 
jobban szeretek. Hiszen ez töltötte ki az életemet 1976 júliusa óta: az 
igehirdetés.  
Kezdettöl fogva tudom és még ma is vallom: nem vagyok egy Aranyszájú 
Szent János mértékü igehirdetö. Viszont mindig igyekeztem a rám bízott 

üzenetet elöször öszinte hittel a magamévá fogadni, majd becsületesen a 
szószékröl tovább adni. Egész szolgálatomat ez a kettösség jellemezte – én 
lealábbis így gondolom. 
Ma viszont olyan dolgot teszek, amit még életemben sohasem. 
Témaprédikáció. Adva van egy mai téma: Bibliavasárnap, s ehhez 
kapcsolódva kell friss üzenetet találnom és átadnom 
Ennek a becsületes keresésnek a eredményét halljátok most. Már az ige 
elhelyezkedéséböl is nagy üzenethez jutunk. Az ezt megelözö 4. fejezeben 
ugyanis arról van szó, hogy bepillanthatunk a mennyei istentiszteletbe. Isten a 
kiralyi széken, a trónuson ül, - ez egy olyan kifejezés, amit a mai ember nem 
szívesen hall, de meg kell tanulnia, ha a Bibliát, s benne a Jelenések könyvét 
olvassa – ha olvassa! -, ami tkp. annyit jelent csupán, hogy Isten ténylegesen 
URALKODIK. Gyakorolja a hatalmát. Úr a világ felett.  Körülötte 24 vén, 
akik a mennyei világ lényeit képviselik, aztán a négy élölény, akik az egész 
teremtettség szimbólumai, s ez a négy élölény, tehát az egész teremtett világ 
imádja az Örökkön-Örökké-Élöt. A Biblia különbséget tesz imádkozás és 
imádat közöt Az is nagy ömhír, hogy mindkettö lehetséges ilyen magunkfajta 
nyomorult embereknek is.  Olyan lehetösegek ezek, amikkel Isten a benne 
hívöket ajándékozza meg, miközbn ezt gyakoroljákl – gykoroljuk -, a Vele 
való közösségünk erösödik meg.  
Ebben az új, mai fejezetben, az ötödikben, új szereplövel találkozunk. Itt 
jelenik meg a Jelenések könyvében elöször a Bárány. Minden akkori olvasó 
és hallgató számára egyértelmü volt, hogy a Bárány = Krisztus. Keresztelö 
János mutatta be így Jézust a sokaságnak még Jézus megkeresztelése és 
munkája megindítása elött: Íme az Isten Báránya, aki elveszi, aki magára 
veszi a világ büneit. Ezzel János nem kevesebbet mondott, mint azt, hogy 
Jézus földi küldetésérnek a célja az, hogy mint egy áldozati bárány önmagát 
áldozza oda, így Isten igazságának eleget tesz. Jézus önmaga feláldozásával, 
kereszthalálával ú világ kezdödik el, az új teremtésnek a kezdete ez: aki 
Krisztusban van, új teremtés az. Ez a Bárány-kép Krisztus egyedülálló 
szerepét, különleges nagyságát ragyogtatja fel elöttünk.  
Mennyiben jelentett ez vígasztalást az akkori kor  üldözött keresztyénei 
számára, és miben és mennyiben erösíthet ez minket? 



A fejezet azzal kezdödik, hogy „láttam a királyi széken, a trónuson ülö jobb 
kezében egy könyvet, kívül és belül teleírva, hét pecséttel lepecsételve“. Az a 
könyvtekercs, amelyiknek mindkét oldalára írtak, fontos dokumentum. 
Testamentum, végzés. Ez a könyv Isten végzése az emberi történelmet és az 
üdvtörténelmet illetöen. A hét pecsét arra utal, hogy nagyon fontos tartalma 
van, illetve hogy a tartalmát csak az ismeri pontosan és teljes egészében, aki a 
szerzöje, inspirátora. Még az sem, aki azt leírta. A pecséteket pedig csak az 
bonthatja fel, törheti fel, aki az írásban foglaltakat teljes egészében 
végrehajtja. Ki képes arra, hogy az Isten üdvözítö tervét végrehajtsa? – 
kérdezi egy erös hangú angyal. Ezek után nagy csend támad a mindenségben. 
Nincsen senki? Nincs. Azt olvastuk, hogy sem a mennyben, sem a földön, 
sem a föld alatt senki nem tudta felnyitni a Könyvet, mostanól kezdve csak 
nagybetüvel mondom: a Könyvet, ami annyit tesz, hogy: az Írást, a Szentírást, 
de még csak beletekinteni sem tudott senki. Sehol. sem.  
Még a római császár sem. Tudjuk, amikor ez a Jelenesek könyve keletkezett, 
Domitianus császár alatt a Kr.u. 80-90-es években  indult az elsö államilag 
szervezett keresztyénüldözés, az elsö keresztyén-holokauszt. Hitvallók, 
hüségesek ezreit dobtálk oda vadállatok elé, égették el máglyán, verték-
feszítették keresztre. Csak azért, mert Jézus Kyrios-nak, Úrnak, életük urának 
vallották, és nem voltak ezért hajlandók a császár oltárán áldozatot bemutatni. 
Az nem fért össze a hitükkel. Nem kötöttek kompromisszumokat. Nem azt 
mondták: Kyrios Caesar, a császár az úr, hanem ezt Kyrios Christos- Krisztus 
az Úr. A császár lehet az úr a látható világ minden embere fölött, de Krisztus 
úr nem csak a látható ember fölött, hanem a halál fölött is. Úr az egész élet és 
a teljes halál fölött. És ez elég volt ahhoz, hogy gyerekeket, öregeket, 
asszonyokat, férfiakat kiéheztetett vadállatok tépjenek szét.  
Nem a császár az úr? A császár ekkorra már kötelezövé tette a császárkultuszt 
és dominus et deus-nak hívatta magát: úrnak és istennek. A nyomorult azt 
képzelte magáról hogy ö az ókor Zuckerbergje, hogy az ö kezében fut össze 
minden szál, minden adat, ö csinálja a történelmet, töle függ mionden, övé az 
egész /ismert/ világ.  
Jó lenne, ha miközben Bibliát olvasunk, mert remélem, a Bibliát otthon kézbe 
is veszed, fölé hajolsz, olvasol belöle, nem csak éjjeli szekrényed vagy 
vitrined dísze egy-egy öreg Biblia, Öreanyád vagy Öregapád öröksége, amit 

havonta le kell porolni, hanem olvasod is. Kézbe veszed. Ha mást nem, akkor 
a zsoltárokat és az evangélium történeteit. Mert ezeket megérted mindkét 
nyelven. Az el nem felejthetö magyar és a levegöböl is érkezö német nyelven 
egyaránt. Szeretném, ha a Biblia olvasása közben kiéreznéd belöle azt a 
rejtett polémiát, vitatkozást, ma igy mondanánk: ideológiai harcot, ami 
benned is dúl ezzel a hamis hiedelemmel: a császár az úr. Az információ. az 
úr.  Az internet. Az ideológia. Mondd rá azt, hogy nem! Polémizálj te is! 
Mondd rá: Jézus Krisztus az Úr élök és holtak fölött. Az élet és a halál fölött. 
Isten a teremtö. Nem az ösdurranásból jött elö a világ, a teremtett világ. A 
Szentlélek inspirál a jóra. Nem a humánum.  
Vissza a Jelenésekhez: az íróján, Jánoson keresztül a Szentlélek vígasztalja az 
üldözött keresztyéneket: Ugye, ti tudjátok, hogy nem a császár az úr és az 
isten? Ö is ugyanolyan szerencsétlen, nyomorult halandó, mint akármelyik 
rabszolga. Mint akármelyik  hajléktalan. Mint akármelyik brüsszeli 
psychopata Beamter, aki azt képzeli magáról, hogy mindenható. Hogy 
játszhat országok és intézmények, emberek és népcsoportok jogaival.  Mi 
tudjuk, ki az Úr és az Isten. Mi tudjuk, hogy ki támadott fel a halálból. Mi 
Jézus Krisztust valljuk Urunknak. És az események Isten kezében vannak és 
Ö irányítja azokat. A császárok felett is Ö az úr. Mindez kimondatlanul benne 
van a Könyvek könyvében, de az akkori olvasók tudták, a mai olvasó pedig 
tudja meg, hogy mi miért hiszünk az Úr Krisztusban, a Teremtö mennyei 
Atyában és az inspiráló Szentlélekben.  
Azért hiszünk, mert egyszerüen nem tehetjük meg, hogy ne higgyünk. Mert a 
kezünkbe adatott ez a csodálatos könyv, amiben a számunkra 66 könyv 
található, katholikus atyánkfiai számára még 17 apokrifus irat is. És mert 
olvasunk benne és kiolvasunk belöle egy s más vígasztaló dolgot. Elsörenden 
azt, hogy Isten szeret. Mindennél és mindenkinél jobban szeret, mert  Ö maga 
a Szeretet. 

Ezzel még nem mondtam azt, hogy a Biblia minden titkát felbontottuk, és 
minden pecsétjét feltörtük. Csak az alapját értettük meg: Isten szeret. De 
vissza a Jelenések könyvének üzenetéhez. 
Senki nincs, aki fel tudja törni a pecséteket és végrehajtani Isten akaratát. 
Senki? Ki lenne alkalmas erre? Ki méltó? – kérdezi a látnok angyala. Mert ha 



senki nincs, akkor nincs értelme a létnek, s nincs értelme a Könyvnek sem. 
Akkor nincs gazdája a világnak. Akkor az életünk azt jelenti, hogy egy vég 
nélküli sötét alagútban száguldunk céltalanul.  János mélyen átéli ennek 
lehetöségét, hogyha senki nincs, akkor az tragédia, és azt írja: nagyon sírtam, 
mert senki nem bizonyult méltónak arra, hogy felnyissa a kölnyvet. Mi 
sírtunk-e már azon, akár valóságosan, akár csak átvitt értelemben is, hogy 
valaki, akit nagyon szeretünk, nem találja – vagy nem is keresi – az Istenhez 
vezetö utat? Összeszorult-e már a szívünk amiatt, hogy Isten terve nem 
valósult meg valakinek az életében? A sírásra vígasztalás a válasz. A síró 
Jánoshoz odalép az egyik Vén és azt mondja: Ne sírj, mert íme gyözött az 
oroszlán Júda törzséböl, a Dávid utóda, és felnyitja a Könyvet és a hét 
pecsétjét. Két olyan megjelölés, amit az elsö olvasók mindannyian értettek. 
Két olyan ószövetségi profécia, ami a Messiásra vonatkozott. Itt megint Jézus 
személyéröl van szó. Jézus gyözelmére emlékezteti a síró Jánost ez a 
mennyei lény. A Júda törzséböl való oroszlán, Dávid utóda, azaz a Messiás: 
Jézus Kriszutus.  
Van tehát megoldás. Van, aki meg tudja nyitni a könyvet és minden titkát 
egészen egyszerüen el tudja magyarázni. Ezt a húrt már egyszer 
megpendítettük: Isten szeret. Nagyon szeret.  És egyedül a titkok Ismeröje 
szeret. Jézus Krisztus képes visszaterelni a megtévedt, céltalanul bolyongó  
embert az élet útjára. Egyedül Jézus volt képes kiengesztelni Isten velünk 
szembeni igazságos haragját. Egyedül Jézus volt kész odaállni arra a helyre, 
ahol az általunk megérdemelt, bennünket sújtó ítélet történt meg. Egyedül az 
ö áldozatát fogadta el Isten érvényes, helyettünk és értünk bemutatott 
áldozatnak, mert egyedül Jézus az, aki olyan emberré lett, mint mi, de Ö az 
egyetlen, aki bün nélküli volt. Ezért vállalhatta magára MINDANNYIUNK  
bünét és büntetesét. Szó szerint igaz az, amit Ö mondott: Én vagyok az út, az 
igazság és az élet. Senki sem mehet az Atyához, csak énáltalam. A kérdés 
csak az, hogy ezt mi (el)hisszük-e? 
Ugye, érezzük, mekkora vígasztaló erö lehetett ebben a Könyvben, a 
Bibliánkban, benne a Jelenések könyvében a z üldözött, vagy éppen 
szenvedés elött álló keresztyének számára? Mert ezzel biztatta, bátorította 
öket a vértanúhalálig való kitartásra Isten Szentlelke, hogy lássatok túl a 
pillanaton, lássatok túl a szenvedéseken. Mert ezt ígérte nektek Jézus: Én 

vagyok az út, az igazság és én vagyok az élet.  Ezt lennétek képesek 
elveszíteni azért, hogy most megússzatok valamilyen szenvedést? Mindent 
érdemes Öérte vállalni.  
Sokféle bizonytalanság, sokféle lelki nyomás, sokféle nyomorúság között 
élünk mi is. Nem akarom, de nem is tudom magunkat az elsö keresztyének 
üldöztetéséhez hasonlítani, mert nem jó az analógia, de a Covid-helyzet, a 
lelki nyomás, a lelki helyzet, amibe belekényszerülünk,. az sok tekintetben 
hasonló. Engedjük-e, hogy Istennek az e Könyvben feljegyzett ígéretei, 
kijelentései felszabadító erövel hassanak ránk? Olyan sok szorongástól, 
félelemtöl, aggodalmaskodástól, felesleges találgatástól, hibás  fantáziálástól 
megmenekül az, aki komolyan veszi, ami ebben a Könyvben le van írva. S 
ami benne van, az igaz. Nem vaktából, nem feleslegesen történnek az 
események velünk sem, a mai világban sem. Isten bölcsessége és szeretete 
örködik felettünk. Az van biztonságban, aki Öbenne bízik, aki egészen Örá 
bízza magát. Aki kész elfogadni Töle a jót és a próbát is. Aki Öt magasztalja 
az áldásokért és Öt kérdezi, ha nem érzi, mi a próbák célja és elfogadja azt a 
magyarázatot, amit Ö ad. Az ilyen embernek a szivében ott lehet a 
bizonyosság, hogy lehet, hogy sokminden kiszámíthatatlan, sok ellenség 
leselkedik rám kivülröl és belülröl, de Jézus az, aki poklon, síron egyedüli 
gyöztes, és én az Ö gyöztes csapatába tartozom. Majd Ö intézi a dolgokat, az 
én dolgom, hogy rá figyeljek, bízzam benne és azt tegyem, amit Ö mond.  
Énekeljünk egy olyan énekverset, ami erröl szól: 

Istenre bízom magamat, magamban nem bízhatom,  
Ö formált, s tudja dolgomat,  
lelkem ezzel biztatom. 
A világ szép formája 
Az Ö keze munkája. 
Mit félek, mondom merészen: 
Istenem és Atyám lészen.  
S most mondjuk együtt: 

Ámen. 



Jöjjetek, imádkozzunk: 
Áldunk téged Istenünk, és valljuk: te uralkodsz örökkön örökké. Bocsásd 
meg, ha sokszor úgy gondolkozunk, s úgy is viselkedünk, mintha ez nem 
lenne igaz. Mintha Te nem lennél, mintha Jézus nem gyözte volna le a bünt és 
a halált, mintha mindez csak egy fikció volna. Nagyon gyakran úgy 
gondolkodunk és viselkedünk, mintha a te szent Fiad ott maradt, ott ragadt 
volna Arimathiai József sírjában és nem ment volna Hozzád, a mennyei 
Atyához. Mintha nem lennének igazak ígéreteid, és szép mese minden 
cselekedeted, amit Jézus Krisztus által közöttünk elvégeztél és ma is végzel. 
Úgy gondolkozunk és nagyon gyakran úgy is viselkedünk, mintha magunkra 
maradtunk volna ebben a te szép világodban Köszönjük Neked, jó Atyank, 
hogy ez nem így van.  
Köszönjük Neked a te kijelentett és leírt Igédet. Add, hogy   úgy szeressük 
Igédet, mint a saját életünket. Hadd ragyogjon fel szívünkben lelkünkben 
egy-egy mondata, története, és Szentlelked tegye élövé és hatóvá azt a 
szívünkben.  
Úr Jézus Krisztus, köszönjük azt, hogy megígérted: Te minden napon a világ 
végezetéig velünk akarsz lenni, maradni.  Szeretnénk ezt nagyon komolyan 
venni. s ebben örvendezni életünk minden napján. Akkor is, ha sokféle 
nyomorúság beárnyékolni akarná örömünket és sokminden bizonytalanná 
válik körülöttünk.  
Hadd jelentsen ez mindnyájunk számára bátorítást. Tegyen ez minket 
állhatatossá. Taníts minket ezzel a reménységgel Bibliát olvasni, imádkozni, 
ezzel a hüséggel kitartani melletted. Így szeretnénk vállalni és megvallani 
Téged az emberek elött.  
Kerünk, hogy ez a bizonyosság adjon életünknek olyan tartást, olyan derüt, 
annyi reménységet, hogy mások számára is áldássá legyünk. 
Könyörgünk hozzád egyházunkért, gyülekezetünkért. Szaporítsd azt az 
üdvözülökkel, a hitüket, Krisztus-követést komolyan vevökkel. Könyörgünk 
városunkért, tartományunkárt, országunkért. Adj nekünk lelki megújulást.  
Mindezt Fiadnak, a mi Urunk Jézus Krisztusnak nevében kérjük.  Ámen. 

Mi Atyánk… 

Áldás 

Hirdetések 

Záróének: Hallók Uram, szent Igédnek gyönyörüséges hangját…


